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ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЖІНОЧОГО ХОКЕЮ З ШАЙБОЮ 

В УКРАЇНІ 

Заіченко І.І., Шутова С.Є., Серебряков О.Ю. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, 

м. Київ, Україна 

Актуальність. Хокей – один з найпопулярніших видів спорту у світі. 

Незважаючи на його відносну молодість, порівняно з іншими видами спорту, у ХХ 

столітті він стрімко розвивався і став поширеним майже в усьому світі. Проте, слід 

зазначити, що тривалий час хокей з шайбою був представлений в олімпійській 

програмі виключно для чоловіків [2, 7]. 

Прагнення жінок освоїти деякі види спорту, якими займаються чоловіки, 

більшістю сприймається як бажання жінок довести своє соціальне рівноправ'я і 

біологічну повноцінність. Констатуючи факт зростаючої активності жінок в спорті, 

не можна не помітити їх прагнення не поступатися чоловікам [4]. Воно виражається 

в тому, що жінки в Україні бажають займатися хокеєм з шайбою, з неухильною і 

завидною завзятістю, і що важливо, не тільки займатися, а й досягати високих 

спортивних результатів. Однак, аналіз проблем в сфері жіночого хокею з шайбою в 

Україні показав наявність факторів, що перешкоджають значному збільшенню 

чисельності спортсменок, і відповідно, підвищенню якості і результатів їх 

підготовки. У зв'язку з вищесказаним, актуальним стає питання про визначення 

впливу гендерних особливостей на ефективність і результат підготовки українських 

хокеїсток, і як наслідок в цілому на розвиток даного виду спорту серед жінок. 

Мета дослідження – виявлення показників гендерних особливостей розвитку 

українського жіночого хокею з шайбою в Україні. 

Завдання дослідження: 

1. Визначити історичні передумови виникнення і розвитку жіночого 

хокею з шайбою у світі. 

2. Виявити головні результати змагальної діяльності українських 

хокеїсток у період незалежності України. 
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3. Провести аналіз показників гендерного впливу на розвиток українського 

жіночого хокею з шайбою.   

Методи та організація дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення 

науково-методичної і спеціальної літератури, даних мережі Інтернет; анкетування, 

аналіз архівних матеріалів міжнародної та української федерацій з хокею з шайбою 

та Міністерства молоді і спорту України; методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. З метою виявлення 

суб’єктивних показників гендерного впливу на ефективність підготовки 

українських хокеїсток проведено опитування серед дівчат хокейного клубу 

«Україночка». В опитуванні приймало участь 17 спортсменок. Згідно результатів 

опитування виявлені наступні проблеми, через які більшість хокеїсток не мають 

бажання продовжувати свою професійну кар’єру, а саме: 

 - недостатня кількість льодових арен та спеціалізованих спортивних 

майданчиків (100% відповідей); 

- недостатнє забезпечення обладнанням та екіпіруванням (90% відповідей); 

- низька заробітна плата сучасного тренера з хокею (85% відповідей); 

- недостатня матеріальна база клубу – (65% відповідей); 

- відсутність подальшого росту в даному виді спорту (52% відповідей). 

Отримані дані, підкреслили значимість вивчення об’єктивних показників 

гендерних особливостей розвитку жіночого хокею з шайбою у світі і в Україні. Так, 

головними серед показників гендерних особливостей розвитку жіночого хокею з 

шайбою у світі, можна визначити наступні відмінності: 1) включення у програму 

Олімпійських ігор жіночого хокею з шайбою у 1998 році, в той час як чоловічий 

хокей безперервно був включений до програми змагань з 1924 року; 2) наявність 

команд у найпрестижніших хокейних лігах у жінок  нараховує: NWHL – 6 команд 

та ЖХЛ – 8 команд, тоді як у чоловіків: NHL – 31 команда та КХЛ - 23 команди [5].  

Аналіз показників гендерних особливостей розвитку жіночого хокею з 

шайбою в Україні свідчить про наступні відмінності: 1) 26 квітня 2016 року 
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створення жіночого комітету федерації хокею України, завдяки якому і був 

організований національний чемпіонат серед жінок, тоді як чоловічий хокей під 

керівництвом федерації хокею України існує з 20 лютого 1992 року; 2) проведення 

регулярних чемпіонатів України у жінок починається с сезону 2016-2017 років, та 

створення національної жіночої збірної з хокею з шайбою у 2018 році з участю у 

чемпіонаті світу (дивізіон ІІ група В) у 2020 році, в той час як у чоловіків 

проведення  чемпіонатів України та участь у чемпіонатах світу відмічається з 

початку незалежності України [1, 3, 8, 9]. 

Відомо, що закріплення досягнутих результатів і подальше підвищення рівня 

спортивних досягнень гравців збірної України тісно переплітаються з масовою 

оздоровчою роботою і кваліфікованою підготовкою резервів з найбільш 

талановитих юнаків та дівчат. Але, співвідношення кількісних показників осіб 

чоловічої та жіночої статі, які займаються хокеєм з шайбою, згідно даних 

Міністерства молоді і спорту України, а саме, звіту з фізичної культури і спорту за 

2019 рік, має дуже велику різницю (табл.1) [6]. 

Таблиця 1 

Співвідношення кількісних показників осіб чоловічої та жіночої статі, 

які займаються хокеєм з шайбою станом на 2019 рік 
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Згідно даних наукових робіт Ільїна Є. П., Любишевої Л.І. при роботі з юними 

спортсменами дуже важливо враховувати особливості особистості тренера залежно 
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від статі. Дослідження Любишевої Л.І. свідчать, що серед жінок-спортсменок 

мають намір стати тренерами лише 38,7% [4]. Якщо врахувати, що кількість жінок, 

які займаються хокеєм з шайбою в Україні складає 1,22% від усіх хто займається 

цим видом спорту, то можна отримати той показник, який є на сьогодні в країні, а 

саме 3 жінки-тренера [6]. 

Висновки. Таким чином, результати досліджень, свідчать про пошук шляхів 

удосконалення процесу підготовки жіночої національної збірної команди України з 

метою успішного виступу на міжнародній арені та досягнення максимально 

високих спортивних результатів, потрібно шукати у вирішенні проблем 

економічного, соціального, психологічного та іншого характеру, які слід 

враховувати при підготовці якісного резерву, підборі спеціальних підходів до 

побудови тренувального процесу та особливостей набуття індивідуальної 

майстерності в дитячо-юнацькому, студентському, аматорському та професійному 

хокеї з шайбою, підготовці кваліфікованих кадрів.  
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